

NUESTRA PARAULA!!

Año IX—Epoca IV

Número 143

3 Julio 1938

MAHON

PRECIO: 15 cts.

Dirección y Admón.
ANUNCIVAY. 24
(Teléfono, 150)

Organ del C. P. de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S.E.I.C.)

Información general

Un episodio de la lucha en Levante

En Levante, por la costa, por las montañas del maestrazgo por todas partes, cada cota, cada vértice, cada río, cada accidente del terreno, cada trozo de tierra española es un episodio gigantesco de lucha viril. Conocemos este hecho:

Por el sector de Puebla Valverde el enemigo ambicionaba la conquista de una posición. Ella estaba defendida por una pequeña unidad republicana. Los invasores lanzaron sobre un centenar de hombres cuatro batallones de infantería en alud, previa una acción consecutiva de la artillería y aviación, que deformó en gran parte la topografía del terreno. Después de un forcejeo de varias horas logran ocupar la posición. Horas más tarde, previos leves refuerzos recibidos, el Ejército Popular contraataca y en lucha cruenta reconquista el objetivo. En un intervalo tan breve nuestros soldados cogen en botín dieciocho ametralladoras, fusiles ametralladores, armas individuales y abundante munición. Al amanecer siguiente los rebeldes, con tres batallones frescos vuelven de nuevo al vértice. En una batalla terriblemente encarnizada vuelven a recuperarlo. El mismo día, a la tarde, los defensores españoles marchan otra vez a apoderarse de esta altura. Después de dos horas de combate se adueñan de él, recogiendo siete ametralladoras más, fusiles ametralladores, y otras armas rebeldes. La misma noche el enemigo concentra refuerzos, desploma sobre el vértice heroico toneladas de metralla artillera y tras enconada pelea éste vuelve a sus manos.

Pero el tesón de los hombres de España no decae. Y en las primeras horas del día vuelven a tomar el vértice, haciendo considerables bajas al enemigo y apropiándose de cinco ametralladoras y fusiles individuales. Los extranjeros contraatacan y, tras duro castigo, con un terreno deformado por la acción mortífera de la metralla, lo dominan otra vez.

El vértice ha quedado ya en sus manos, pero la conquista les ha costado dos días de pelea, la pérdida de cerca cuarenta máquinas automáticas, docenas de fusiles y gran cantidad de bajas.

El ejemplo de esta combatividad gigantesca de los soldados de la República pone de relieve la fuerza con que está metido en el corazón de cada uno de ellos la voluntad de resistir, la decisión de cerrar el paso a las ansias del invasor.

Con soldados como éstos no hay duda que la resistencia vigorosa de hoy se convertirá más tarde en acción arrolladora y triunfal.

La aviación china hunde un crucero y siete barcos japoneses

Hankou.—El 24 del corriente la aviación china ha efectuado nuevamente cuatro «raids», como resultado de los cuales han sido hundidos un crucero japonés y siete barcos de guerra.

La importancia de nuestra propaganda en los frentes enemigos

Madrid.—El Boletín decenal del Estado Mayor del Ejército de Tierra del Centro publica un artículo en el que destaca la situación en la zona facciosa reflejada en nuestras informaciones, que presta una importancia cada vez mayor a nuestra propaganda en los frentes enemigos, propaganda que se está intensificando, poniendo en ella todos los medios pertinentes para que no se malogren sus efectos y con vistas a su máxima eficacia. Es preciso que nuestra verdad llegue incesantemente al otro lado y sirva para acelerar la descomposición del fascismo y acortar el plazo de nuestra victoria, prestando a esta labor toda la atención que merece, cuyo resultado no se hará esperar, resultados que han de servirnos siempre de estímulo para proseguir la tarea.

Falangistas en desgracia

Gibraltar.—Se confirma de fuente fidedigna que Aznar y Vélez, miembros del Consejo Nacional de Falange Tradicionalista, han sido detenidos. Se han producido graves conflictos en el Consejo de Falange, el cual había pedido varias veces a Franco que se librara de sus dueños extranjeros. Franco ha declarado la imposibilidad de hacerlo y los consejeros Aznar y Vélez, han presentado sus dimisiones respectivas alistán-

dose como voluntarios, pero en lugar de enviarlos al frente, las autoridades facciosas los han detenido. En los círculos falangistas, se guarda gran reserva a propósito de la detención, pero se asegura que Aznar y Vélez ya no pertenecen al Consejo Nacional de Falange Tradicionalista.

La proposición comunista de ayuda a España

Los socialistas franceses siguen estudiándola

Paris.—La Administrativa Permanente del Partido Socialista se ha reunido, para tomar acuerdos sobre la carta del Partido Comunista del 2 de Junio, en la que se proponía una acción común e inmediata en favor de la reapertura de las fronteras de la República española. Todavía no se conoce la respuesta.

Mussolini también persigue a los judíos

Londres.—El corresponsal del «Daily Telegraph» en Roma anuncia que los directores de teatros han recibido la orden de no representar más obras de escritores judíos de ninguna nacionalidad.

LEED Y PROPAGAD

Frente Rojo

En las últimas operaciones los invasores sufrieron 10.000 bajas

Hankeu.—Dos barcos japoneses se emplean constantemente en el transporte de Changhai al Japón de los soldados japoneses muertos y heridos. En estos últimos meses, los barcos han realizado diecinueve viajes, llevando cada vez al Japón cerca de diez mil heridos y muertos.

El heroísmo del pueblo chino en la lucha por su independencia

Un aviador lanza su aparato cargado de bombas contra un crucero japonés al que hunde

Shanghai.—Se confirma que los chinos han reconquistado el fuerte de Matang y que los japoneses progresan a lo largo del Yangisé, pero solamente gracias a haber hecho uso de gases en los combates.

Se han librado varios combates aéreos sobre Anking, durante los cuales los chinos dieron muestras de gran valor y espíritu de sacrificio. Dos aviones chinos que bombardeaban buques de guerra japoneses fueron atacados por tres aviones de esta nacionalidad. Un piloto chino cuyo aparato había sido alcanzado por el fuego enemigo, precipitó el avión cargado de bombas sobre un crucero japonés, sacrificando su vida, pero logrando hundir el buque.

El Congreso del Partido Comunista norteamericano

Nueva York.—Florimond Bonté, diputado francés que ha ido a los Estados Unidos para representar al Partido Comunista francés en el Congreso del Partido Comunista americano, visita actualmente los distritos industriales del centro. El Partido Comunista y los Sindicatos han organizado en numerosas ciudades reuniones en las que Bonté ha hecho uso de la palabra, aclamado por entusiastas ovaciones.

El Sindicato Metalúrgico de Duquesne, uno de los más importantes centros del país, y su presidente, que al mismo tiempo es alcalde de la ciudad, le han recibido ayer muy efusivamente.

Todas las resoluciones adoptadas en el curso de los diferentes mitines que se han organizado con este motivo expresan el deseo de perpetuar la amistad tradicional que une al pueblo americano con el pueblo francés en beneficio de la paz y la democracia.

También nuestra resistencia

Recordamos las palabras de nuestra camarada Dolores en el último Pleno del Comité Central de nuestro Partido: «Este nuevo aspecto de nuestra lucha—decía nuestra camarada—ha de ser, en el terreno económico, el cerco de nuestro territorio por el hambre, por la desorganización y el desorden».

En efecto, el enemigo aprovechará cuantas ocasiones tenga para atacarnos. Nuestra defensa, no está en lo que opine este o el otro político inglés, sino en lo que seamos capaces de hacer nosotros.

Es indudable que los bombardeos de barcos ingleses provocan una reacción favorable a nuestra causa en los medios internacionales. Pero aún será mejor que, al mismo tiempo que se opera esta reacción a nuestro favor procuremos superar los perjuicios que se nos causan.

Y esto se logra forzando nuestra producción y economizando materias y salarios.

No es justo esperar a que nuestros problemas tengan una solución en el exterior. Tenemos todas las condiciones para poder resistir y vencer; lo que nos hace falta es aprovecharlas.

Una nueva infracción al tratado de Portsmouth.—

Los japoneses apresan un pesquero soviético que había encallado cerca de sus costas

Moscú.—El 31 de mayo un barco frigorífico soviético perteneciente a una pesquería, encalló en la arena en el estrecho de Laperouse, cerca de las costas japonesas.

En lugar de prestarle la ayuda acostumbrada con arreglo a las normas internacionales, las autoridades japonesas retuvieron al barco y encarcelaron a su capitán, alegando que el barco había infringido la zona prohibida.

Estos hechos constituyen una infracción directa del artículo 9 del tratado que prohíbe al Japón toda construcción de fortificaciones u otros objetivos militares en las costas de este golfo, y por lo tanto, obligan al Gobierno japonés a no crear obstáculo alguno que pueda dificultar su navegación.

Una enérgica nota de protesta del Gobierno Soviético

París.—«L'Information» anuncia que el embajador de la U. R. S. S. en Tokio ha entregado una nota al Ministerio de Negocios Extranjeros japonés, en la que protesta contra la detención en la isla de Hokkaido de un barco frigorífico ruso, so pretexto de haber violado la ley sobre las zonas secretas militares. La nota acusa al Japón de haber violado el tratado ruso-japonés, que prohíbe fortificar y establecer obras militares en Sakhaline y en las islas cercanas y asegure la libre navegación en el Estrecho de Soya.

Los japoneses ponen en libertad al barco

Tokio.—Las autoridades japonesas han puesto en libertad al buque frigorífico soviético que habían retenido en Uakánai. Dicho buque ha salido en dirección a Vladivostok.

El Arzobispo de York dice que Hitler ha establecido una religión bárbara

Londres.—El martes por la noche se celebró en Londres un mitin de protesta contra los malos tratos inflingidos en Alemania a los católicos.

El arzobispo de York dirigió un mensaje a ese mitin, en el que dice que la religión establecida por Hitler en Alemania es incompatible no sólo con el cristianismo, sino con los principios fundamentales de la civilización, tal como nos hemos esforzado en ponerlos de relieve desde hace siglos.

Morrison, diputado laborista, ha dicho, refiriéndose a las persecuciones en Alemania y en Austria, que esto se debe a una causa económica y que los responsables del fracaso quieren desviar la cólera pública dirigiéndola contra los judíos.

Parte oficial del Ministerio de Defensa Ejército de Tierra

LEVANTE.—Se combate con extraordinaria violencia en los diferentes sectores.

En el de La Puebla de Valverde, fuerzas facciosas al servicio de la insurrección extraujera, atacaron Peña Blanca siendo totalmente rechazados.

También presionaron intensamente protegidos por aviación y tanques, consiguiendo ocupar Aldehuela y Cerro Alaya, de la misma zona.

En el sector oriental, la lucha es extraordinariamente dura, en las posiciones situadas al Sur de Tales, de la zona de Onda.

El enemigo ocupó La Caballera, que fué recuperada en enérgico contraataque de las tropas españolas.

En los demás frentes, sin novedad.

Los soldados ayudan a los refugiados

Valencia.—Por mediación del Comité provincial del Socorro Rojo de Castellón han sido entregadas a la delegación de industrias de Valencia, tres mil cuatrocientas raciones de pan, cedidas por la 36 Brigada con destino a los evacuados y refugiados en Valencia.

Esta iniciativa de los soldados de la 36 Brigada ha sido magníficamente acogida por los combatientes de otras unidades del frente levantino, que se proponen seguir su ejemplo. Por su parte algunos grupos de refugiados y evacuados en Valencia trabajan activamente en las faenas de la recolección agrícola y en las de fortificación comprendiendo que su estancia en Levante debe ser útil a la defensa del territorio amenazado por los invasores.

Leed y propagad

Nostra Paraula

Imprenta Balear